

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI OFICINAS SUSCRIPCIÓN IMPRENTA Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO
NÚMERO 12.555 Escaltes Viciosa, 14 DOS pesetas al mes Miércoles 10 Septiembre 1930 Temprado, Letra L Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Se celebran las elecciones de Diputados a Cortes, resultando elegidos: por Castellón, Gasset, republicano, contra Guinot, republicano; por Albuñol, Castro Casaleiz, maurista, contra Deiffruno, adicto; por Segorbe, Navarro Reyvert, adicto, contra Julio Cervera, republicano; por Vinaroz, marqués de Benicarló, adicto, contra Pimentel, también adicto; por Lucena, Cantos, demócrata, contra O'Donnell, adicto; por Morella, Conde de Albay, adicto, sin oposición; por Nules, Marqués de Benavites, adicto, sin oposición. No se registra ningún incidente.

El Fomento Agrícola Nacional publica un notable artículo, que es muy elogiado sobre el Crédito Agrícola del director del HERALDO DE CASTELLÓN, don Ramiro Castelló y Tárraga.

Passa per la estación del Norte con dirección a Valencia, el presidente del Consejo de ministros general Azcárraga.

En Barcelona triunfa completamente la candidatura republicana para diputados a Cortes.

El ministro de la Gobernación prepara la creación de un cuerpo especial de policía para prestar exclusivamente servicio en Barcelona.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Ojeada Universal

Dicen de Ausonia (Connecticut) que ocho muchachos que se bañaban en el río Nengabuck, cerca del lugar donde vierte sus residuos una fábrica de productos químicos, salieron del agua con los cabellos completamente teñidos de verde. Todo cuanto se hizo para «desteñir» a los bañistas resultó inútil, y les ha sido necesario afeitarse la cabeza. El incidente fué acogido con grandes risas por quienes lo presenciaron.

En las Cortes de Valladolid del año 1544, se hizo la petición de que se hiciera labrar el oro con esmaltes, fundándose en que era una obra muy falsa y se gastaba mucho sin tener provecho, y es que luego, al tratar de vender la joya, no daban por ella sino lo que aproximadamente tuviese de oro.

La invención de la máquina de escribir se debe a los trabajos de Foucault, ciego de nacimiento, que en 1843 se ingenió para encontrar menios mecánicos de escritura para ciegos. La primera máquina de escribir de uso práctico se deba a Soule, a Sholes y a Chubb. Fue fabricada en los Estados Unidos y lanzada al comercio en 1877. A partir de esa fecha se introdujeron múltiples perfeccionamientos en ella; pero no fué sino hasta hace dos décadas cuando la máquina de escribir ha llegado a su perfección.

El momento político

¿Se aplazan las elecciones?—¿Sanchez Guerra volverá a la jefatura del partido conservador? Llamamiento regio

Informes del mejor origen permiten asegurar que decididamente el Gobierno de Berenguer va a las elecciones generales y no solo porque así lo digan el presidente y los ministros, sino porque tienen un interés decidido todos los consejeros y más los que son políticos, en desembocar en el Parlamento, para que éste dé una salida a la situación y puesto que los buenos deseos y las medidas energéticas en materia de cambios no varían grandemente las cosas.

Peró como las circunstancias mandan, éstas son más fuertes que todos los propósitos del Gobierno, y por eso, como son miles, muchos miles las reclamaciones recibidas sobre el Conso y estas reclamaciones no pueden compararse y rectificarse mediante máquinas, es muy probable que el Gobierno tenga que aplazar las elecciones hasta Marzo. A mediados de Enero, si antes no han ocurrido acontecimientos que lo impidan, se publicará el decreto de convocatoria, celebrándose las elecciones en la primera quincena de Febrero. El Parlamento, por tanto, se reunirá en Marzo. El retraso de dos meses no hace a la cosa. El hecho es que va a reunirse, con lo cual, con esta información, no hacemos más que confirmar el propósito del Gobierno de ir a las Cortes y rectificar las fechas.

Mientras dice todo esto un periódico muy caracterizado, notablemente afecto al Gobierno y de acuerdo con referencias llegadas de San Sebastián, en los círculos políticos madrileños, se afirma que el señor Matos va a levantar la jefatura del partido conservador y con este motivo se recuerda que hace unos días se ha llevado a cabo en San Sebastián, precisamente, la unión de los conservadores con los mauristas, cuyas gestiones han realizado el duque de Maura y el señor Matos.

También se afirma que don Leopoldo Matos será elegido jefe del nuevo partido y que después entregará la jefatura al señor Sánchez Guerra, que será el jefe del Gobierno.

Completamos la información del momento político diciendo que el Rey hará, en breve—quizás lo haya hecho ya—un llamamiento a los prohombres de la política, para entrevistarse con ellos en San Sebastián. Indudablemente, el panorama presenta nuevos planes de una actualidad próxima.

Pinceladas

La última lectura

No importa dónde, ni hace al caso decirlo, pero existe una sección retrospectiva de prensa, en la que sin orden ni concierto, truncados y rotos, solemos hallar artículos, informaciones, noticias y anuncios de los que creíamos haberlos despedido definitivamente.

No es el «Hace veinticinco años» ni «Hace medio siglo» junto a noticias del año 28, encontramos otras del 29 y aún del treinta y no impera en ella el criterio exclusivista de aquellas secciones en las que no hallan cabida más que los originales de determinado periódico; en esta junto a las necrológicas en que indefectiblemente han de figurar las palabras «extinto» o «extinta» las «canónicas moniciones» para las próximas bodas y el término «advenido» aplicado a los tiernos infantes, encontramos el «se le servirá de inmediato» o «la distinguida esposa del excelente conseta» características de otros tantos órganos locales.

Tiene para nosotros tal encanto esta sección, que a veces, para continuar un párrafo que hallamos truncado, nos dedicamos a reconstruir un periódico, sembrando el piso de la indispensable habitación de pequeños rectángulos de papel, que antes se encontraban formando mazo, atravesados por un alambre y respiramos satisfechos cuando al fin, tras una labor comparable a la que se lleva a cabo con un puzzle, podemos contemplar completo aquel original que llamó nuestra atención. Y se da un fenómeno que se presta a hondas meditaciones: un artículo, una noticia o un anuncio, sin saber por qué, se perpetúa y lo encontramos días y días colgado del clavo, mientras van desapareciendo los otros rectángulos de papel situados debajo, parece como si hubiese mediado un tácito acuerdo para respetarlo, pese a su insignificancia, como en el tablado de la farsa humana flotan a veces valores incomprensibles, que se respetan por unos y otros sin más fundamento que el que sirvió para no echar mano de aquel rectángulo de papel de periódico, que quizás perdure por estar más irregularmente cortado que sus congéneres.

Y ya en el terreno de la filosofía económica, esta última e inesperada lectura nos vuelve escépticos ¿para qué los afanes y las fatigas del foliculario forzando un tropo o persiguiendo un consociente, para venir a dar en tan triste y desdichado fin? ¿Pero qué otra cosa hacemos los humanos que luchar, despedazarlos y arrollar, cuando podemos, cuantos obstáculos nos presentan, como las aguas tumultuosas de un río, para dar en la mar, que es el morir? Y que perdone Jorge Mañrique.

nante. El pueblo en masa prorrumpió en vivas y aplausos.

Después habló el cura párroco don Melchor Boix, el cual tiene floridos párrafos para ensalzar la personalidad del homenajeado, diciendo que era un modelo como maestro, «amantísimo hijo, buen esposo y un ejemplar padre de familia. El señor cura simboliza a la madre del maestro, teniendo justas palabras para expresar la virtud y la templanza de aquella alma que tanto luchó por sus hijos.

Don Gumersindo Saiz leyó unas cuartillas biográficas y finalmente don Clemente Giner, hermano del homenajeado, sumamente emocionado, dió las gracias a las autoridades y noble pueblo de Cincorres por tan espontáneo homenaje.

Todo el pueblo de Cincorres colmó de atenciones a la familia del maestro.

Nosotros al registrar en estas columnas tal efemérides nos sentimos orgullosos de que el pueblo de Cincorres pertenezca a esta provincia.

De los dos tantos que le metieron a Fornar si bien uno fué en claro offside y no podía hacer nada por pararlo, el otro a nuestro entender lo detiene cualquier aprendiz, el tanto que le marcaron al Cenja fué obra de Casaus y del portero ya que entre los dos lo metieron dentro.—A. C.

Burriana

Inauguración del campo de deportes

C. D. Castellón (amateur), 6.
S. D. Burriana, 2.

Ya hacía tiempo que Burriana sentía la necesidad de un campo de deportes, y más si recordamos aquellos equipos gloriosos Burriana F. C. y Unión Deportivo, que por falta de un campo se malograron, equipos que en su efímera vida dieron días felices al deporte local, pero al fin, gracias a un hombre esforzado don Manuel Peris Fuentes, los deportistas burrianeses poseen ya su anhelado campo de deportes el que además de servirles de solaz suará el del proverbio latín de «Mens sana...»

A las 4.20 salta al campo el C. D. Castellón, que es recibido con grandes aplausos.

Momentos después aparece el S. D. Burriana, que es igualmente aplaudido.

A las 4.30 bajo las órdenes de Soriano, forman los equipos del siguiente modo:

C. D. Castellón: (maillot albino, pantalón blanco) Pinto, Bombol, Justo, Felip, Albert, Felip; Pitareb, Santolaria, Rocacumba y B. G. A.

S. D. Burriana: (camiseta azul-celeste, pantalón blanco) Saborit, Cavanilles, Cabet, Font, Corell Mari; Godes, Tur, Calbet, Boix y Ripollés.

Una vez puestos los jugadores en su sitio entra en el campo la Directiva del S. D. Burriana, en la que figura don Manuel Peris, propietario del campo que se inaugura; el presidente de la sociedad entrega al capitán del equipo local un precioso ramo de flores que éste entrega al capitán del equipo visitante.

Suena el silbato y el señor Peris Fuentes lanza el kick-off de honor y da comienzo el partido con escaso interés por encontrarse ambos equipos desconcertados, pero pronto reaccionan los del Castellón y comienza un juego vistoso y eficaz, marcando un corner contra el Burriana que se tira sin consecuencias; los del Burriana que van reanimándose hacen algunas incursiones a los dominios de Pinto y en una de ellas pasan un balón rozando el larguero que va a goal-kick. Una avanzada del Castellón y Bellés de un fuerte chut logra el primer goal de tarde a los 10 minutos de juego. Puesta otra vez la pelota en juego, se hacen buenas jugadas por los dos bandos, habiendo momentos de peligro ante los dos marcos, despejando bien Pinto y bastante mal Saborit.

El defensa Cavanilles está realizando un buen partido despejando con mucha oportunidad las arrancadas del Castellón.

El partido va tomando interés, pero el ímpetu del Castellón logra que Roca ponga el segundo tanto para su equipo.

Puesto el esférico en el centro los azules juegan con mayor interés viéndose buenas jugadas, especialmente de Boix, que es el mejor del once burrianeses y al fin después de una buena jugada Boix logra el primer goal para su equipo.

Se entusiasman los azules y juegan su mejor momento de la tarde, se produce una melée ante la puerta de Pinto, que se malogra por un chut a las nubes de Boix.

Cogen el balón los blanquinos y llegan ante la puerta de Saborit y de un buen centro de Cumba marcan el tercer goal que el réferé por faut no concede.

En una arrancada de los locales Bombol hace maacos en el área de castigo pero el árbitro no pita la falta y momentos después termina la primera parte del partido con dos a uno a favor del Castellón.

Comenzada la segunda parte los del S. D. Burriana, hállanse totalmente agotados, siendo la mayor parte de este segundo tiempo completamente embotellados, aunque de vez en cuando logren hacer alguna escapada que pone en verdadero peligro la puerta del Castellón, no logrando mar-



HARDY: Va a venir mucha gente al ROYAL para cirnos?
LAUREL: ¡Seguro!
HARDY: Como el ROYAL será el único Cine de Castellón en que se proyectará la película «Ladrones», todo Castellón irá al ROYAL.
LAUREL: ¡Seguro!

Deportes

Fútbol

En Vinaroz

Numancia F. C., 2.
Juventud Vinarocense, 1.

Roca forma los equipos, y por los vencedores se alinean: Romillo; Gómez, Vizarro II; Albalat, Vilaplana, Brau; Boix, Miralles, Casabosch, Garcés y Sancho.

Esta vez los equipos se disputan un trofeo, regalo de don Agustín Fornar, lo cual hace que el encuentro sea jugado con más interés que las anteriores veces.

Dicho señor, inicia el juego, apoderándose rápidamente del balón Boix, que se escapa por su lado promoviendo el primer lío de tarde ante la meta de sus contrarios, el dominio del Numancia es insistente, el tanto se marca pero no viene hasta los 11 minutos de juego que se saca un corner contra el Juventud, el encargado de sacarlo es Sancho, el saque es cenidísimo, dando Garcés uno de sus espectaculares saltos, para mandar el redondo a las mallas.

Y viene el segundo goal, otra vez se escapa Boix, y sobre la misma línea de kick, lanza un preciso centro que lo remata Casabosch con un schot duro y raso.

En la segunda parte se cambian los papeles, los dominados pasan a dominadores, los del Juventud buscan ansiosos el tanto del honor, que llega cuando faltaban 13 minutos para finalizar el encuentro, el goal lo marcó el delantero centro del Juventud en una jugada personal, ya que dribló a medios y defensas y sobre la marcha empalmó el schot que había de batir a Romillo.

Y sin más digno de mención, terminó el encuentro que fué jugado duramente, pero siempre con nobleza por ambas partes.—A. C.

En La Cenja

Dependencia F. C., 1.
C. D. Cenja, 2.

En honor a los participantes de la XII vuelta ciclista a Cataluña, se celebró una fiesta balompedica entre el equipo local y el Dependencia de Vinaroz. La victoria sonrió a los locales por la mínima diferencia. El resultado es fiel reflejo del encuentro ya que ganó el que demostró mejor fútbol sobre el terreno.

Carta abierta

Sr. Director del HERALDO

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Desearía de la amabilidad de usted que en las columnas del diario que tan dignamente dirige, diera cabida a las siguientes líneas que con fecha de hoy remitido a toda la Prensa de la localidad.

Como podrá ver trato en ellas de defender públicamente, la desairada postura en que me he situado una decisión de la Junta Provincial de nuestra excelentísima Diputación.

Recientemente han tenido lugar unas oposiciones a la plaza de Profesor de Dibujo en la Escuela de Cerámica de Onda. Todos los que han seguido con atención el proceso de esas oposiciones y en particular lo ocurrido en posterioridad, son conocedores también, del fallo dictado por el Tribunal y de las denuncias formuladas por algunos aspirantes.

Llegado el momento de dictaminar la Comisión, tras no pocas y laboriosas indecisiones, lo ha hecho de una manera rotunda desestimando las apreciaciones del Tribunal y anulando la posición.

Y este es el hecho verdaderamente inslito.

La Diputación, no considerándose competente para juzgar de unos ejercicios de profesionales, se asesora de dos artistas reconocidos. Formando así el Tribunal, éste dirige los ejercicios y al final los conceptua. Como resultado de concepto de dichos señores, queda votada la plaza para mí, con una puntuación muy crecida sobre todas las demás.

Peró pasado esto, cuando la Diputación tiene que decidir, no se atiene al criterio y a la puntuación de los miembros del tribunal, que son el criterio puramente artístico y de probada competencia que es a lo que se debe atender exclusivamente. La Diputación deja de lado la parte artística y fija de manera preeminente su atención en unas denuncias formuladas por otros compañeros de oposición. Y se atiene a esto de una manera cerrada y sin poner mientes en más. De estas denuncias que quedan en el aire y que fueron desvirtuadas por mí, se hace motivo principal y como consecuencia se anula la oposición.

Así, pues, resulta que la Diputación llama a unos señores para que entiendan en un asunto en el que son competentes; fia en ellos para que resuelvan el asunto, y cuando llega el momento de aceptar lo que la norma de aquellos trezó, la Comisión Provincial, sin

hacer honor a su delegación, desautoriza a los miembros del Tribunal que juzgó. Con esto quedan en una situación muy desairada los señores vocales que calificaron.

Peró por lo que ha mi se refiere el perjuicio que se me irroga es grande y no pudo pasar en silencio un atropello cometido en tales condiciones, puesto que la injusticia es notoria desde el momento que mis ejercicios se reputan de superiores a todos y sin embargo por atender a otras cosas que no son del caso se desvaloriza mi labor. La Comisión Provincial, al anular los ejercicios, no lo hace porque desde el punto de vista artístico y de competencia no fueran los míos los mejores, si no que se atiene a hechos que el Tribunal no aceptó por no ser del caso. La Comisión deja de lado mi competencia probada y lleva a primer término, hechos que parecen aprovechados por unos y por otros para finalidades no confesables.

Es tan notoria esta injusticia cometida conmigo, denegándome una plaza conquistada con toda honradez, que únicamente puede explicarse estando en interioridades de políticos y movilizaciones personalistas de antigua usanza caciquil.

Me interesa además hacer público este hecho, no sólo para hacer resaltar mi atropello, sino además para dar a entender a todos que en la Diputación se continúa hoy viviendo en un ambiente de antiguo régimen, del régimen que siguió, y de régimen actual, los tres idénticos.

Dándole las gracias queda de usted s. s. q. e. s. m.

G. Marmansu

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer—Olla valenciana

Servida en Raelonas

| | |
|---------------------------------|----|
| A inscriptos. | 68 |
| » no ídem. | 10 |
| » transeúntes. | 2 |
| » 4 años, media ración. | 2 |
| Total. | 82 |

Cena de ayer—Fidecos con carne

Servida en Raelonas

| | |
|--------------------------------|----|
| A inscriptos. | 71 |
| » no ídem. | 10 |
| » transeúntes. | 3 |
| » 8 años media ración. | 4 |
| Total. | 88 |

201

Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42

¿Se pueden acumular fuerzas?

Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

contra
Anemia, Decaimiento

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

car ningún tanto por hallarse siempre fuera de su sitio y a los pocos minutos de juego Bellés logra el tercero y unos momentos más tarde Santolaria el cuarto; puede decirse que el partido ha perdido todo su interés.

Fulgencio, que juega sustituyendo a Corell, da un formidable chut en el poste, que por un verdadero milagro no es goal.

Unos momentos más de juego y el Castellón logra el quinto y sexto colocados por Roca y Felip.

Atacan con ánimo los azules y en una escapada, Martí de un tiro cruzadísimo logra el segundo goal para su equipo.

Siguen atacando los del Burriana, perdiéndose algunas ocasiones de marcar, finalizando el encuentro con el resultado de seis a dos a favor del equipo forastero.

El Castellón juega bien pero aunque tuvo algunos momentos de peligro, tuvo poco enemigo.

El Burriana mal del todo, demostrando su falta de entente y de penetración.

Sobresalieron Cavanilles y Boix siguiéndolos en méritos Font y Ripollés y algunos ratos Tur; los demás más vale no mencionarlos.

El refara señor Soriano, estuvo acertado. —Sportman.

SALÓN ROYAL

VIERNES 12

Ladrones

Totalmente hablada en español
Stan Laurel—Oliver Hardy

ECOS

Municipales

Passado mañana viernes, a las seis de la tarde, celebrará sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos:

Expediente de transferencias de crédito.

Recurso de reposición de Hijo de F. Muñoz contra acuerdo pleno de 29 Agosto sobre reconocimiento de un crédito.

Consignación de un crédito en el presupuesto de 1931 para pago de construcción de nichos.

Reclamación de los herederos de don Cayetano Huguet Brea contra liquidación al arbitrio de plus valía.

Proyecto de expropiaciones para la desviación de la acequia Mayor en la calle Guitarrista Tárraga (continuación).

Proyecto de alineaciones en el caserío del Giso para poder sacar a subsistia las parcelas resultantes.

Propuesta del tribunal o ponencia sobre resolución de los concursos para proveer las plazas de bibliotecario y auxiliar de la Biblioteca municipal.

Religiosas

En el Noviciado de las reverendas Madres de la Consolación del Jesús de Tortosa, ha tenido efecto la celebración del Capítulo general, que ha presidido nuestro venerado prelado doctor don Félix Bilbao, acompañado por el canónigo doctoral doctor don Juan Bta. Villar, para la elección de Madre general y de sus altos cargos directores del benemérito Instituto, efectuándose la elección de la siguiente forma:

La Rvdme. Madre general: la reverenda Madre Leticia Monzonis.

Vicaria general y primera conciliaria: reverenda Madre Adela Monfort.

Consejeras: segunda, tercera y cuarta, las reverendas Madres Caridad Sapeira, Clotilde Cadroy y Escolástica Eixea.

Secretaria general: la reverenda Madre Cecilia Clarament.

Economa general: reverenda Madre Refaela Bellán.

Se halla ya muy adelantado el estudio de las reclamaciones presentadas a las propuestas provisionales de maestras por el cuarto turno, y en breve se remitirán a la «Gaceta» los nombramientos definitivos de maestras correspondientes a las propuestas provisionales de Octubre a Mayo inclusive.

—Se están clasificando los oficios de peticiones de escuelas hechas por los opositores. El trabajo es muy minucioso y entretenido, por lo que se espera que antes del mes de Octubre no pueda publicarse el alperdico oficial la propuesta de nombramientos.

Judiciales
Anie este Tribunal de lo Contencioso ha sido interpuesto recurso por el procurador don Joaquín Chillida en nombre de Juan Macián Macián, contra acuerdo del Ayuntamiento pleno de Terás de 10 de Julio del corriente año, declarando al recurrente respon-

sable de la cantidad de 2.220'60 pesetas.

Sanitarios

Se ha publicado y hemos recibido el número 10 del Boletín Sanitario provincial de Castellón que entre otros trabajos publica uno sobre «La labor médico-social del Instituto de Higiene», en el que se enumeran los servicios prestados por los Laboratorios de dicho Instituto; la Organización Antituberculosa provincial de Castellón; lo de la lucha Antituberculosa, etc.

El presente número es de gran interés para la clase y para cuantos siguen con atención la política sanitaria.

Postales

El Director general de Correos y Telégrafos, en unas declaraciones a la Agencia Mencheta, que publican varios periódicos, ha confirmado el proyecto de suprimir el derecho de cinco céntimos que devengan las cartas al llegar a su destino, sustituyéndolo por la creación de un sello de cinco céntimos que vendrá obligado a poner el remitente.

Los carteros pasarán a cobrar por haber, y la facilidad en el reparto les permitirá realizar otros servicios compatibles con su cometido, que podrán ser el pago a los maestros, las suscripciones a los periódicos y en el porvenir el cobro de las contribuciones.

Al establecerse el sello de cinco céntimos y para evitar la pérdida de las numerosas cartas que no pueden ser entregadas a los destinatarios por falta de dirección, se creará un sistema de fajas de seguridad en todas las Administraciones de Correos, que serán entregadas gratuitamente a quien las solicite.

Estas fajas impresas deberán ser llenadas por el remitente poniendo su nombre y dirección al que deba devolverse la carta o el objeto en el caso de no ser encontrado el destinatario.

Comerciales

Un grupo de importadores y exportadores interesados en el intercambio comercial con Oriente y Extremo Oriente, organizan la Cámara de Comercio hispano oriental, para asesorar a los poderes públicos sobre cuanto se relacione con dichos países y facilitar informes a las entidades y particulares a quienes interese, extendiendo su comercio a aquellos puertos y viendo de agrupar a los representantes de las Cámaras de Comercio, Industria, Exportadores e Importadores.

En cuarta plana

Ecos de Villarreal.

Ecos de Burriana.

Ecos de Vall de Uxó.

Día religioso.

Día civil.

Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Esta tarde se ha puesto el tiempo para llover pero al cerrar la presente edición no ha llegado la ansiada lluvia.

En cambio ha pasado un pequeño ciclón.

—Hemos recibido las Bases del concurso de pintura, escultura y grabado organizado por el Circulo de Bellas Artes de Madrid.

Los interesados podrán examinarse en el Ateneo.

SALÓN ROYAL

VIERNES 12

Ladrones

Totalmente hablada en español

Stan Laurel—Oliver Hardy

—Programa de las obras que la Brada Municipal de música ejecutará en el paseo del Obelisco mañana de diez a doce de la noche: «La Czarina», pasodoble, Chapi.

Capriche Español», Monllor. «El Asombro de Damasco», selección, Luna.

«Obarón», overtura, Weber. «Sevilla», serenata, Albéniz. «Pan y Toros», selección, Barbiel.

«1812», overtura solemne, Tschalkowsky.

«La Calesera», pasodoble, Alonso.

—Los calcetines «MOLFORT'S» no son eternos, pero casi, casi... Almacenes Cazador

Colón, 76 Alloza, 109

—El día 22 de Junio próximo pasado, desapareció del domicilio conyugal del pueblo de Villamalea (Albacete), Julio García Descalzo, dejando abandonada a su esposa y siete hijos, siendo las señas del citado individuo: 46 años, estatura regular, moreno, suponiendo se encuentre trabajando en algún pueblo de esta provincia.

El señor gobernador civil encarece a los alcaldes, guardia civil y demás agentes de su autoridad, procedan a indagar el paradero de aquél, participándolo a este Gobierno.

Radio Folch

LE PROPORCIONARÁ A V. EL MEJOR APARATO DE RADIO

LA ÚNICA CASA EN SU RAMO QUE RECIBE TODOS LOS GÉNEROS DIRECTOS DE FÁBRICA CON LOS MAYORES

Descuentos POR PRONTO PAGO

COMPRANDO BIEN SE PUEDE VENDER MEJOR

P. Paz, 14. — CASTELLÓN

—Puntillas y encajes, un completo surtido, en todas las calidades y precios reducidos, los encontrará usted en los Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 109

RELOJERIA.—R. Caro

SALÓN ROYAL

VIERNES 12

Ladrones

Totalmente hablada en español
Stan Laurel—Oliver Hardy

OPTICO.—R. Caro

—Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla casada o talón piramidal Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 109

Discos y Gramolas

REGAL

Plaza de la Paz, núm. 14
CASTELLÓN

—Los calcetines MOLFORT'S, duran muchísimo más de lo que ustedes se figuran. Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 109

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.

El mejor purgante.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

Tabletas CASTELLO

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Pida siempre

Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes.

—He recibido una hermosura de canesús para juegos interiores de alta calidad. Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 190

SALÓN ROYAL

VIERNES 12

Ladrones

Totalmente hablada en español

Stan Laurel—Oliver Hardy

Tercianas



DISCOS.—R. Caro

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado. Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.



El mejor, el más soberbio de los receptores OIGALO Y LO COMPRARÁ

Unico representante en Castellón y su provincia ERNESTO NEBOT

Plaza del Rey, 4—CASTELLÓN

Ecos de Sociedad

El mengo y la forma de los paraguas.

Este accesorio, muchas veces indispensable debe ser, no lo olvidéis nunca, absolutamente práctico, y si lleváis un paquete, un bolsillo, ¿cómo podréis llevar el paraguas sin que os moleste? Enganchado al antebrazo por el puño en cachava, que puede ser todo lo lujosa que deseéis. Sin embargo, nada es más «chic» que la madera más o menos preciosa, el cuero de reptil, los anillos de oro o de plata. La concha, como la piel de ballena, idéntica a la boquilla dei portamonedas, es muy elegante, pero muy frágil: ahora bien, el lado práctico, sólido del paraguas, es de gran importancia.

El Tom-pouce tuvo su momento de favor; pero hay que confesar que era poco gracioso y que el paraguas de tamaño mediano es muy preferible.

Terminado el veraneo, han regresado: De Fuente-en Segures (Banasal), la familia del procurador de los Tribunales don Joaquín Chillida.

Del Grao de Castellón, don Francisco Viciano Chermá con su familia.

De Benicasim, doña Concha Cares.

De sus posesiones de Cuenca, los señores de León y Font de Mora.

De Morella, el coadjutor de Santa María don Quintín Sendra.

De su masía de Benadrens, don Rafael Rodríguez con su familia.

De su excursión de recreo por el Sur de Francia y Norte de España, el médico de la Beneficencia municipal don José Forcada, su hermosa señora y hermano político señor Jarque.

A Vinaroz desde las Casas de Alcañar, los respetables señores de Gonet (don Francisco).



¡¡PANADEROS!!

Amasadora La Económica

Economiza el 25 por 100 de fuerza.—Hace un trabajo continuo y uniforme. Produce un perfecto amasado.—Su marcha es regular y silenciosa.—Trabaja pastas duras y blandas.—No calienta la masa.—Es la amasadora ideal del panadero.

Fabricante: **JUAN BALART Sabadell**
REPRESENTANTE PARA CASTELLÓN Y SU PROVINCIA
A. Tegedor Heller—Agente comercial colegiado—G. Chermá, 75-1.—Castellón

Abelardo Mus

Hoy ha pasado el día en Castellón este eminente artista, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Parece probable que, acompañado al piano por su hermana, dé próximamente aquí un concierto.

El coadjutor de Benicarló

Desde Benicarló ha salido el coadjutor de la parroquia, licenciado don Juan Bautista Albert Verdecho, en dirección a Tenerife (islas Canarias), con objeto de tomar parte en las oposiciones a una canonjía vacante en aquella Catedral.

Lleve feliz viaje y que el éxito corone sus esfuerzos.

Peticion de mano

En Hanko (Finlandia), ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Greta Laurila, para nuestro querido amigo, el joven comerciante don Carlos Gsa Ueber, hijo del reputado doctor del mismo apellido.

Entre los prometidos se han cruzado los regalos de costumbre.

La boda ha sido fijada para la próxima primavera.

Enhorabuena a los novios y a sus respectivas familias.

Don Luis Fabra

Para descansar unos días, ha subido a Fuente-en-Segures, el diputado provincial y distinguido amigo nuestro, don Luis Fabra.

El ingeniero Aznar de Madrid, a donde marchó llamado por el señor Director general de Obras Públicas, ha regresado el culto ingeniero de esta Jefatura, don Antonio Aznar.

La boda de mañana

Mañana se celebrará en la iglesia arciprestal de Santa María el matrimonial enlace de la bella y elegante señorita Anita Peris Igual con el joven comerciante don José Moneris.

La unión será bendecida por el Rdo. Mosen Alegre.

Nuestra más cumplida enhorabuena a los futuros esposos, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

La exposición de regalos, instalada en la casa de los futuros esposos, en la calle Mayor, está siendo visitadísima.

Viaje comercial

Ha salido en viaje de compras para Barcelona, Sabadell y Tarrasa, nuestro querido amigo don Joaquín Tonda, del Siglo XX.

En el Gobierno Civil

Del viaje de ayer a Cervera del Maestre.

El gobernador civil don José Carrera, al recibir esta mañana a los periodistas les dió cuenta de su viaje de ayer a Cervera del Maestre acompañado del alcalde señor Brea.

Nos ha manifestado el señor Carrera que a recibirles salió compacta muchedumbre dirigiéndose a la Casa Capitular donde eran esperados por el alcalde, concejales y banda de música.

Y todos juntos—añadió—fuimos a inaugurar la nueva escuela en cuyo acto hablaron el maestro Chillida, el inspector de primera enseñanza don Federico García y el secretario del Ayuntamiento

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

La Comisión permanente del Ayuntamiento se ha reunido hoy y después de aprobarse varios asuntos de escasa monta se ha designado a la Comisión de Policía Urbana para que juntamente con el arquitecto gire una visita a las obras de cubrimiento de la Acequia, para proceder a su recepción caso de ajustarse a las condiciones establecidas.

Se acuerda concurrir al Congreso Municipalista que se celebrará en Valencia, facultándose al señor alcalde para que designe delegado de este Ayuntamiento.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Cementerios para la construcción de 150 nichos.

Se da cuenta de otro dictamen de la Comisión de Policía Urbana relativo a la compra de varias casas y solares en las calles de Expartero, Diagonal y C. para la alineación de las mismas.

El señor Vivas da cuenta de una instancia de los vecinos de la calle de Teneris, solicitando el cambio del nombre de dicha calle por el de don Vicente Gsa. Para a la Comisión de Estadística.

El señor Peláez, expone su iniciativa de dotar de alumbrado extraordinario la Avenida de Pérez Galdós y las Rondas, acordándose encargar al inspector técnico que estudie el sistema que convenga adoptar.

El señor Campos pide que se amplie esta mejora al andén central del Paseo. Al señor Peláez le parece bien, así como a todos los ediles.

También pide el señor Campos que se vea de instalar en el centro de la plaza de Castelar una gran farola y en su zócalo una pequeña plataforma para que el guardia urbano pueda a comodidad ordenar el tránsito.

El señor Brea opina que la introducción de estas mejoras implica una reforma del contrato. El señor Puig le contesta diciéndole que debe estudiarse con todo cuidado este asunto porque verdaderamente estas reformas son necesarias. Así se acuerda.

El propio señor Puig dá cuenta de haberse celebrado ayer con éxito pleno las pruebas de la motobomba y demás material de los cendios adquirido recientemente, operaciones que fueron dirigidas por el jefe de la brigada de Bomberos, señor Ros de Ursinos.

Por último el alcalde da cuenta de una demanda presentada por el procurador señor Vedri en nombre de Eugenio Pérez Izquierdo, reclamando 7.400 pesetas por una feja de terrenos de piedra y arena ocupada por el Ayuntamiento.

El señor Peláez: ¿De qué época data este asunto?—Del año 1926—le contesta el señor Brea.

Se acuerda poner este asunto en manos del abogado señor Brea, para que informe si a los intereses del Ayuntamiento conviene o no seguirlo, para en caso afirmativo reclamar las responsabilidades a que haya lugar.

La Biblioteca municipal

Mañana nos ha dicho—terminada la sesión—el alcalde señor Brea que se reunirá el Tribunal que ha de entender en la provisión de

Pepita Pedro Mut

En plena juventud, adorada por los suyos y querida de todos, ha fallecido durante la última madrugada la esposa de nuestro querido amigo don Daniel Ribés, causando general sentimiento en Castellón, según se ha manifestado esta mañana en el acto del entierro, apesar de las innumerables familias ausentes de la capital por el verano.

El cadáver, encerrado en magnífica caja de caoba era llevado a hombros y las cintas que pendían de la misma las recogían don Eduardo Nicolau, don José Rocafort, don Manuel Rodríguez, don José María Adell, don Juan Fabregat y don Miguel Peris.

Delante del cadáver iba el clero de todas las parroquias con la cruz alzada de Santa María, precedido de ancianos pobres y niños de San Vicente Ferrer y detrás la presidencia del duelo, formada por el Rdo. don Tomás Alegre, director espiritual de la pobre Pepita; don Rafael Ribés, don Francisco Rambla, don Francisco Fabregat, don Juan B. Cruzado, don Antonio Mut y don José Filiberto.

Cerraban el largo cortejo mortuario varios coches particulares. Descansó en santa paz la finada y reciban sus afligidos esposos, hijos, madre, hermanos políticos y demás familia la expresión más sincera de nuestro dolor por la irreparable desgracia que lloran.

Salón ROYAL

El lugar más fresco de Castellón

PARA HOY

A las 9'30 En la terraza Programa kilométrico

La interesante película Delicias turcas

Por Joan Hoarselt —Y—

La preciosa comedia titulada Jimmy el misterioso

Por William Haines

PARA MAÑANA

El valero yanqui Junior Coghlan

POR TELEGRAFO Y TELEFONO



una plaza de bibliotecario y otra de archivero de la Biblioteca Municipal. Este Tribunal lo integran además los concejales don Carlos Marco y don Juan Carbó.

Pesas y medidas

Terminó diciéndonos el señor B. ya que el concejal almatocán de semana, señor Campos, le había dado cuenta de la inspección llevada a cabo durante los tres primeros días de la semana en varios establecimientos, decomisándose en condiciones y encontrando faltas en las pesas.

PHILIPS.—R. Caro

La curación de la DIABETES

Un uranado "PESQUI"

Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO

Da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos (gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

PARA HOY

A las 10 noche:

Estreno de la superproducción Mstro, titulada **Nombres de hierro** (Sincronizada)

Magistral interpretación del malogrado y célebre actor Len Chaney

Además para empezar se proyectará una cómica muda en dos partes

PARA MAÑANA

La película sonora **La máscara del diablo**

Por John Gilbert

Precios para hoy y mañana Butaca, 1'00; Silla, 0'75 y General, 0'30

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 10 Septiembre.

Ultima hora en la Presidencia

El presidente del Consejo conferenció largamente a primera hora de la noche con el ministro de la Gobernación.

Después de las nueve y media habló con los periodistas, a los que dijo que había anticipado el viaje a Madrid, que se proponía hacer hoy miércoles, por haber recibido la noticia del fallecimiento del coronel Calderón.

Añadió que le unían lazos de gran amistad y compañerismo con el finado desde pequeños, ya que hicieron juntos los estudios.

Dijo que en el coronel Calderón concurrían las más excelentes cualidades de caballerosidad y lealtad.

Luego agregó: —Pocas noticias puedo darle.

San Sebastián está expléndido, como lo he visto pocas veces.

—¿Está aquello completamente tranquilo?

—En absoluto. Lo ocurrido ha sido un incidente que ha terminado tan pronto como se ha puesto mano sobre ello.

Y ustedes ¿qué me cuentan a mí?

—Por aquí todas las noticias que circulan son acerca de las conferencias de usted con los prohombres políticos y las que los mismos van celebrando con el Rey en Miramar.

—Esas noticias también circulan por San Sebastián. Los periodistas de allí también me han interrogado últimamente sobre este tema a mí que no tengo noticias.

—¿Ha leído usted las manifestaciones de Goicoechea?

—Sí, me he enterado de su opinión favorable a una amplia concentración conservadora.

Pero yo creo que esto es una idea de Goicoechea que ya ha expuesto en anteriores ocasiones.

Goicoechea, como se sabe habló con el Rey en Bilbao y le invitó a que le visitara en Miramar, y así lo hizo.

—¿Qué consecuencias cree usted que tendrán esa serie de conferencias y entrevistas?

—Se habla de que ellas serán la causa de una renovación del Gobierno en primeros de Octubre próximo.

Sobre esto nada se puede afirmar ni negar en absoluto, porque quizá lo que hoy parece imposible es después indeseable.

De momento no existe causa que justifique el que nos desviemos de la norma trazada el día de nuestra constitución.

Pueden ustedes tener por seguro que a fines de Diciembre iremos a las elecciones generales.

Hay necesariamente que hacer las elecciones generales e ir al Parlamento porque allí se resolverán todos los problemas.

¿Antes, naturalmente, se procederá a la propaganda?

—Evidentemente que es mi mayor deseo y el del Gobierno, para el mejor resultado de las elecciones.

Los candidatos a las futuras Cortes que aspiren a representar un distrito, tienen necesariamente que hacer su labor de propaganda aun dentro del verano, y por lo demás saben ustedes que nos proponemos hacer unas elecciones brutalmente sinceras.

Se ha hablado mucho de una renovación del Gobierno y hasta se ha llegado a decir que me retiraba la Presidencia del Congreso pero todo ello no son más que rumores.

—¿Tiene usted nuevas noticias de la Argentina?

—No. Esta tarde también he preguntado a Estado y por las noticias que se han recibido parece que el Gobierno está consolidado.

—¿Se reunirán ustedes el jueves en Consejo?

—Sí, como ya estaba anunciado.

Hablando sobre la marcha de los cambios, el general Berenguer hizo un elogio de la labor desarrollada por el señor Wais, que tanto beneficia a nuestro comercio y por la que confiamos en una reacción favorable de la peseta.

¿Alba jefe del partido liberal?

El próximo sábado llegará a Madrid el señor Villanueva después de haber hablado con el marqués de Alhucemas, y es casi seguro que se reunirá para tratar de la jefatura del partido, reiteradamente ofrecida por el conde Romanones al señor Alba.

Hoy miércoles llegará a San Sebastián el conde Romanones después de haber permanecido algunos días en Berlín, donde fue para asistir a una operación realizada a su hijo.

Durante la estancia en San Sebastián celebrará conferencias con los primates políticos, especialmente con los del grupo dinástico liberal, cuya organización se halla en ciernes.

Lo que dice A' está Zamora

El semanario «Política» de Córdoba publica unas declaraciones que el señor Alcalá Zamora ha hecho al indicado periódico.

Dice que el partido de la derecha republicana adquiere mayor importancia que se creía y que las adhesiones suman ya muchos miles.

Refiriéndose a la anunciada entrevista de don Alfonso con Sánchez Guerra, afirmó que si se llevase a cabo envolvería una gran trascendencia política.

Con respecto al problema de los cambios, dice que no encontrará el Gobierno solución alguna mientras no se cambien los métodos adoptados por la Dictadura.

No cree que el Gobierno del general Berenguer haga las elecciones.

«Más factible—dice—sería que las hiciese un gabinete presidido por el señor Villanueva, al que prestarán su concurso Alba y don Melquiades.»

Dice que en otoño habrá acontecimientos de gran importancia.

Manifestaciones del ministro de Economía

El señor Rodríguez de Viguri manifestó que el decreto de organización del Consejo de Economía Nacional se inspira en el propósito de reducir el número de vocales para tener flexibilidad en su funcionamiento.

Lo constituirán 50 representantes de la agricultura, industria y comercio, 15 por cada uno y los cinco restantes representarán a entidades obreras, cooperativas, etc.

Las características de este Consejo son que no votará la representación del Estado a las representaciones productoras, pues aquellas elevarán informe al Gobierno al final de las discusiones, al igual de lo que se ha hecho en los recientes Congresos celebrados.

Se fija también en sus procedimientos que el Consejo de Economía intervenga en la reforma arancelaria, distribuyéndose los vocales en tantos grupos como contenga el Arancel para determinar las valoraciones y los tipos de imposiciones.

La renovación de estos vocales se hará cada cuatro años y habrá dos vicepresidentes.

Al segundo de los decretos firmados, le concede el señor Rodríguez de Viguri gran importancia por depender de ello el comercio de España en el extranjero.

No se fija el número de plantillas y las atribuciones que estarán a las órdenes del ministro de Economía.

Existen tres clases de consejeros: comerciales, agregados, primeros y segundos.

Habrán oficinas comerciales y agentes subalternos.

Lo más saliente de esta disposición es que se aparta del régimen de organización de los demás cuerpos del Estado, pues no hay escalafón ni se tiene en cuenta la antigüedad.

Cada año, en Diciembre, se fijarán las vacantes que se han de cubrir.

Por la demás esta disposición tiende a armonizar los intereses de productores con los de los exportadores.

Los préstamos a los labradores no irrogan una carga para el tesoro, es una prórroga del régimen del año anterior y se abonarán cinco millones por el pago de devoluciones de anteriores préstamos.

Se consideran preferentes los labradores que hayan visto sus campos asolados por las últimas tormentas y se hará otra preferencia a favor a los labradores que se comorometa a utilizar semillas del Instituto Cerealista.

El hijo del general Sanjurjo muerto y el director general de Seguridad gravemente herido

Cuando regresaban en auto de dar un paseo por El Plantío el Director general Mola, don José Sanjurjo, hijo del general del mismo nombre, el teniente coronel don Guillermo Delgado y su hermano, el chófer se deslumbó por los faros de otro auto que iba en dirección contraria e hizo un rápido viraje, volcando el coche.

Todos los ocupantes del auto fueron despedidos excepto don José Sanjurjo, que quedó bajo del coche.

Serenados los ánimos, los ocupantes del coche levantaron el auto, extrayendo al señor Sanjurjo, viéndolo que era cadáver.

A consecuencia del accidente resultaron además heridos el director general Mola, con heridas de carácter grave; el teniente coronel señor Delgado y su hermano con heridas de pronóstico reservado; el chófer gravísimo.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 10 Agosto.

El estado del general Dolla

Continúa estacionario el estado del general Mola.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en su domicilio para interesarse por el curso de la enfermedad.

Despacho presidencial

El general Berenguer despachó hoy en el ministerio del Ejército con los jefes de sección.

Visitas

Después recibió el conde de Xauen las visitas del ministro de Marina, subsecretario del ministerio de Estado y gobernador del Banco Exterior de Crédito señor Marín Lázaro.

En los ministerios

Hacienda

Esta mañana se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial: «El gobernador del Banco de España ha comunicado al ministro de Hacienda que en la reunión celebrada por el Consejo de Administración del Banco, se había acordado, por indicación del Centro regulador de operaciones de cambio, autorizar que mediante la intervención del Centro oficial de contratación de la moneda se establezca una nueva modalidad de operaciones para evitar el desequilibrio del cambio a las importaciones.»

Trabajo

Visitó el ministro de este departamento una comisión del Instituto de obreros sin trabajo de Barcelona, que le hizo entrega de un precioso Crucifijo como recuerdo de la visita que recientemente hizo a la referida institución.

El Crucifijo es una admirable talla hecha por un obrero de aquel centro.

Gobernación

El general Marzo dijo a los periodistas que reinaba tranquilidad completa en toda la península y que la carencia de noticias de in-

terés en su departamento, era total.

Expresó su condolencia por las trágicas circunstancias en que ha encontrado la muerte el hijo del general Sanjurjo.

Instrucción Pública

Esta mañana ha regresado de Valencia el ministro de este departamento.

A la hora de costumbre recibió a los periodistas diciéndoles que los días que acababa de pasar en el campo los había dedicado al estudio de las reformas que se proponen introducir en la enseñanza superior y en la primera enseñanza.

En el Consejo de ministros de mañana dará cuenta de una propuesta encaminada a establecer un procedimiento que dará mayor efectividad al turno de provisión de Escuelas e introducirá modificaciones en el régimen actual aunque sólo afectarán a las condiciones de preferencia.

También propondrá al Gobierno variaciones en el régimen de oposiciones que tiene el propósito de convocar para el próximo mes de Octubre.

En cuanto a la enseñanza superior propondrá la modificación del régimen de 1928.

Nombramiento

Ha sido nombrado director de la Escuela de Estudios Superiores, don Luis Hoyos.

Fútbol

Un partido accidentado entre portugueses y españoles

Telegrafían de Ayamonte que ayer se celebró en aquella población el segundo de los partidos concertados entre el Real Madrid y el equipo portugués Ovelense.

El partido resultó poco interesante por las violencias que se registraron durante su desarrollo.

Estas fueron iniciadas por los portugueses a los que favoreció el deficientísimo arbitraje.

El referee expulsó del campo a un equipier portugués permitiéndole luego que volviera a jugar.

En cambio expulsó también al jugador del Real Madrid, Torregrosa, sin consentirle que se reintegrara a su puesto.

Vencieron los portugueses por 3 a 0.

El Real Madrid consiguió un tanto logrado por un tiro imparable de Prieto, pero fué anulado por el árbitro.

El jugador Vidal, del Real Madrid, resultó lesionado en la cabeza a consecuencia de una patada que le dió el equipier portugués Biraardo.

Finalizado el encuentro, el alcalde hizo entrega de la copa ofrecida al Real Madrid, por su mayor actuación en el primer partido.

De Provincias De Alicante

Preparándose para las elecciones

El partido republicano, reunido en Asamblea, ha acordado presentar candidatos en las próximas elecciones de diputados a Cortes por todos los distritos de la provincia.

La designación de candidatos se ha hecho en la siguiente forma: Pego, don Miguel Maura. Denis, don Miguel Carranza. Alcoy, don Jaime Botella. Dolores, don José Escudero. Orihuela, doctor Plaza. Villena, don Julio Alvarez. Villavieja, don Lorenzo Correchales o don José Pérez Moliner.

De Coruña

Se constituya la Juventud republicana

Ha quedado constituida en esta capital la Juventud republicana, integrada por elementos universitarios, dependientes y obreros.

[Ha sido designada una comisión para que redacte los Estatutos.]

De El Ferrol

Los maestros castigados por la Dictadura

En el teatro Jofre se celebró un mitin republicano obrero, en el que además de pedirse una amplia amnistía pro presos políticos y sociales se acordó solicitar del Gobierno que alcance aquella a los maestros de escuela castigados por la Dictadura.

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende. Razón, Alloza, 67.



Atormentadores nocturnos!

Huyendo de la luz, las chinchas salen por la noche de la sociedad de las hendiduras para picar al durmiente y robarle su sueño. Destruyálas en su misma guarida! Vaporice FLIT por las hendiduras y rincones. FLIT extermina moscas, mosquitos, pulgas, polillas, hormigas, escarabajos, chinchas... y sus crías. No es peligroso. No mancha.

No confunda FLIT con los otros insecticidas. Bidón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.

FLIT

Mata más rápido

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. Cortes, 591-A, Barcelona

Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Ceuta, Palma M.

SI ES USTED **AUTOMOVILISTA**

LE INTERESA SABER QUE LA **CASA RIERA, Lauria, 19.** - Teléfono 10.006

puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil

NEUMÁTICOS DE TODAS LAS MARCAS.—ACEITES Y GRASAS.—BOMBAS DE PIE, DE MANO Y DE MOTOR.—SUJÍAS.—HERRAMIENTAS, FAROS, AVISADORES.—ACCESORIOS EN GENERAL Y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO.

taller de reparación de neumáticos y cámaras **Casa Riera. - Gonzalo Julián, 14-Tel. 14.285**

VALENCIA

¡Ya no puedo resistir más!

TOS Y ASMA SON

por el día mi tormento por la noche mi suplicio

FIMOL BUSTO

descongestiona el pulmon como por encanto

Anticatarral por excelencia.

Llena los pulmones de emanaciones balsámicas como una inhalación permanente.

Frasco pequeño de prueba: 3,50 plus
Frasco grande: 5,00 plus

Marruecos

Siniestro marítimo

Melilla.—El naviero don Pedro Más, propietario de la balandra «Angela» de 50 toneladas, de la matrícula de Villajoyosa, recibió un telegrama anunciándole que navegando dicha embarcación a 60 millas del Cabo Tres Forcas se declaró un incendio a bordo.

El fuego tomó rápidamente grandes proporciones hundiéndose la balandra.

El patrón José Ferrando y los cinco tripulantes restantes embarcaron en el bote salvavidas dirigiéndose al puerto de Aguilas a donde llegaron sin novedad.

Congreso Agrícola Hispano-ribeño

Larache.—En el salón de actos de la Junta municipal y bajo la presidencia del Director de Colonización, se celebró la segunda sesión del Congreso agrícola Hispano-ribeño.

Se dió cuenta de una ponencia de don Rafael Alvarez sobre Cédula Agrícola y otra de don Manuel Lopez, referente al aprovechamiento y comercio de lana.

Se trató además del aprovechamiento de aguas para convertir en regadío las tierras de secano, de mutualidades y seguros, de la mortalidad del ganado, de la plaga de la langosta, etc.

Esta tarde en la Cámara de Comercio se reunían los congresistas para conocer el plan proyectado por el alto Comisario de España en Marruecos para intensificar el desarrollo de la Agricultura.

El Alto Comisario a la Península

Tetuán.—Mañana, jueves, embarcará el Alto Comisario, general Jordana, con rumbo a la Península.

En Madrid permanecerá una semana.

Barcelona

La visita ciclista a Cataluña.

Hoy se ha corrido la cuarta etapa de esta interesante prueba que comprende el trayecto Llerida-Tremp, llegando en primer lugar Cañardó, que conserva el primer puesto.

El 11 de Septiembre.

Mañana celebrarán los elementos catalanes un homenaje al Conseller Casanova.

El gobernador civil solo permitirá que asista un representante por cada corporación o entidad, no consintiendo muchedumbres para evitar que se repitan los incidentes de 1923 que aprovechó Primo de Rivera para dar el golpe de Estado.

Al cerrar

Una rectificación

Los periódicos de la noche publicaron ayer la noticia de que había fallecido en el Hospital provincial Manuel Allezpez Mofort, hido el día anterior por un accidente en Villafamés.

La noticia no ha resultado acertadamente cierta, pero el herido seguía hoy vivo.

Francisco Albiach Nácher

PERITO AGRÍCOLA

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS

MEDICIONES — PLANOS

VALORACIONES DE FINCAS, ETC.

Oficinas: Mayor, 30-1.º. — Castellón y San Pascual, 8. — Villavieja

Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECHI

Al cerrar

Una rectificación

Los periódicos de la noche publicaron ayer la noticia de que había fallecido en el Hospital provincial Manuel Allezpez Mofort, hido el día anterior por un accidente en Villafamés.

La noticia no ha resultado acertadamente cierta, pero el herido seguía hoy vivo.

